

# SZENTESI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP. MEGJELNIK HÉTFŐ KIVÉTELEVEL MINDEN NAP

Szerkesztésért és kiadásért felelős:  
GÁLFFY ISTVÁN

Telefon: 53.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
SZENTES, BARTHA JÁNOS-UTCA 6. SZ.

APRÓHIRDETÉSEK 15 szóig 6000 korona.  
Hirdetési díj minden esetben előre fizetendő.

## A katolikus nagygyűlés jelentősége.

A katolikus nagygyűlés a magyar katolicizmus seregszemléje: hódolatos felvonulás az Eucharistiában jelenlévő Krisztus előtt, vezéri tanácskozás a magyar katolicizmus erőviszonyairól, programépítés a teendőkről és megtehetőkről, megerősítése azoknak az utjelző tábláknak, amelyeknek karóját az élet baja, gondja, változása a lelkünk talajában ingadozóvá tette.

A nagy rázkódtatások közepette az emberi lélek elveszti minden mesterséges támaszát és rájön, hogy boldogság, igazság, tökéletesség csak akkor biztos, ha mindeket nem valami érzékellen, közömbös, vak hatalom igazgat, hanem — Isten, akihez apellálhatunk minden ellen, ami boldogságunkat rontja, igazságunkat gunyolja és tökéletesedésünkben vissza akar vetni.

Jézus vezetése alatt vitézként ki az elmúlt évszázadok, kulturánk legnagyobb erkölcsi győzelmeit. Ő lehet végső garanciája minden erkölcsi küzdelem sikerének a jelenben is. És mindazok a vonások, amelyeknek birtokában annyival magasabbrendűnek érezzük a mai közszellemet a tegnapiénál, jellegzetesen Ő reá vallanak, mint Mesterükre. Ő tőle tanultuk a szíveknek olyan összedobbanását, melytől bomlanak a társadalmi ellentétek, a nemzetiségi gyűlölségek, még a felekezeti előítéletek választófalai is.

Az emberi kebel legmélyén egy vág, egy titkos sóvárgás rejtezik, a lélek szomjúsága az Élet forrása után!

Az igazi katolikus tudja, hogy az Isten valóság, hogy az Isten szeretet, ellenben vannak katolikusok, akik nem hallgatnak semmiféle vallásos tanításra, nem figyelnek már a lelkipásztor szavára sem. Azoknak kell, hogy megismerjék Krisztust és neki szolgáljanak, most már nemcsak a maguk, hanem társadalmunk, hazánk, az emberiség érdekében is. Induljon meg Szentes katolikusainak lelki vándorlása az erőnek ehhez a forrásához: biztosítva fogjuk látni a jövőt.

Azok az erők, melyek nemzetünk millióiban szunyadván, a veszély órájában előtörték és fellendítettek bennünket az ünnepektől magaslatra, Jézus Krisztustól származtak. S az erőitől, mely ezen a magaslaton megtarthat, sőt még tovább emelhet: ismét csak Tőle kell, hogy származzék. Az élet örök Isten hirdetéséből maga az élet keresi ki a lélekreható élményrészeket. A katolikus hitet ez teszi bennünk élővé, mert az élet mozgalmasságában ébreszt reá nagy erejére.

Hogy milyen érett komolysággal és milyen lelki felelősségérzettel fogják fel majd Szentes katolikusai a IV-ik alföldi katolikus nagygyűlés jelentőségét, lelki életük belső átalakulásának e felső feladatát: az abból lesz nyilvánvaló, hogy mennyire vonják bele érdeklődésükbe, önévelésükbe, életber-

dezésükbe a leghatalmasabb átalakító tényezőt: Jézus Krisztus akaratát és erejét...

Mikor ilyen nagy erő áll rendelkezésünkre, lehet e másképp, minthogy meghajtjuk

magunkat az Ő akarata előtt, beállva napi munkánkba az Ő szavaival:

„Tiveletek vagyok mindennap a világ végezetéig“.  
M. V.

## E héten megkezdli Szentesen a pénzügyigazgatóság kiküldöttje a forgalmiadó átalányösszegek megállapítását.

Minden érdekeltet külön megidéznek a forgalmiadó hivatalba. Kiterjesztik az átalányozást a szatócokra is.

Az utóbbi időben az összes érdekképviseletek, de bátran mondhatjuk, hogy az adózópolgárság nagy többsége is majdnem kizárólag a forgalmiadó kérdésével foglalkozik. Kétségtelen, hogy ez az adó nem váltotta ki a legtöbb izgalmat az adófizető polgárság sorából. A kereskedők, az iparosok és az egyéb forgalmiadó kötelesek hosszú idő óta sürgetik már a forgalmiadó rendszer fokozatos leépítését. A sok sürgetésnek az ország minden részéről felhangzó panasznak meg is lett az eredménye, mert a pénzügyi kormányzat elhatározta, a forgalmiadó kulcs leszállítását és egyéb könnyítések életbeléptetését. Az ország gazdasági és pénzügyi helyzete sajnos még olyan, hogy nem lehet teljesen megszüntetni ezt az adónemet azonban a szanálás végeztével valószínűleg sikerülni fog az állam pénzügyi egyensúlyát a forgalmiadó megszüntetésével is biztosítani.

A kormány, amint ismeretes rendeletet adott ki a forgalmiadó beszédével kapcsolatosan az átalányozás kiterjesztéséről. A rendelet alapján a szentesi kereskedők iparosok kérték a forgalmiadó átalány összegben való megállapítását. Az átalány megállapítás két módon történik, részben kivétel, részben pedig megegyezés alapján.

Amint értesültünk a szegedi pénzügyigazgatóság kiküldöttje Mindszenten és Szegváron már végzett a forgalmiadó átalányozásával és e héten Szentesen kezdi meg az átalányozást. Minden egyes érdekeltet beidéznek a városi forgalmiadóhivatalba és lehetőleg kölcsönös megegyezés alapján állapítják meg a forgalmiadó összeget. Amint értesültünk az átalányozást kiterjesztik a szatócokra is ezáltal azt akarják elérni, hogy a kereskedőket iparosokat és a szatócokat mentesítsék a helyegben való lerovással járó zaklatásoktól.

## A Rákóczi Ferenc és Széchenyi-utcai lakosok 20 százalékát fizetik az uttest ujjáépítési költségeinek.

Hosszas tárgyalás után sikerült megegyezést létesíteni a város vezetőségének az érdekelt háztulajdonosokkal.

Néhány héttel ezelőtt adták át a forgalmiadó és teljesen ujjáépített Rákóczi Ferenc- és Széchenyi-utca kocsiját, melyeket a műszaki hivatal kiskocka kövel burkoltatott. A városi képviselőtestület kötelezte a költségvetés tárgyalása során a tanácsi javaslat alapján a műszaki hivatalt arra, hogy két uttestet ujjáépítsék. A Rákóczi Ferenc-utca kocsijának kikövezése 407 millió, a Széchenyi-utca kikövezése pedig 390 millió papirkoronába került. Mindkét tételt beállították a költségvetésbe, a két utca háztulajdonosai tehát joggal hitték, hogy az uttestek helyreállítási költségeit minden háztulajdonos közösen viseli. Annál inkább nagy meglepetésként hatott a Rákóczi Ferenc-Széchenyi-utcai háztulajdonosokra a város vezetőségének az az elhatározása, hogy kötelezi őket a költségek 50 százalékának megtérítésére.

Tegnap délelőtt kilenc órára idézték be a városháza tanácstermébe az érdekelt háztulajdonosokat, akik kijelentették, hogy

nem hajlandók a költségek 50 százalékát viselni, miután közülük senki sem kérte a várostól az uttestek helyreállítását, már pedig szabályrendelet értelmében csak akkor kötelezhetők a háztulajdonosok a költségek felének viselésére, ha maguk a háztulajdonosok kívánják egyik vagy másik uttest kiburkolását.

Hosszas tanácskozás után végre abban állapodtak meg az érdekelt háztulajdonosok a várossal, hogy a két uttest helyreállítási költségeinek egy ötöd részét megtérítik a városnak december 31.-ig.

A Széchenyi-utcában 22 háztulajdonos, a Rákóczi Ferenc-utcában 39 háztulajdonos fizeti a helyreállítási költségek 20 százalékát.

### Terménytőzsde.

Hivatalos árfolyamok: Uj-buza tiszavideki 367.500, uj-zab 290.000, uj-árpa 260.000, uj-rozs 260.000 kor. budapesti paritásban.

Zürichben a magyar korona 0.0072

CSÉPLÉSHEZ UJ ZSÁKOT ADOK

UJ BUZÁT ROZSOT, ÁRPÁT, ZABOT és mindentféle OLAJ-MAGVAKAT a legmagasabb napi áron VÁSÁROLOK

# SZÁNTÓ

ANDOR, terménykereskedő  
Szentes, Sarkady N. A. u. 20. Tel. 63

# Gabonaberaktározásra legalkalmasabb a Zsoldos-telep vasbeton raktára. Beraktározási díjat nem számítunk fel.

1568

## A Luther-téri kuttársaság harca Práznovszky kertésszel.

A Luther-téri kuttársaság ezelőtt 20 évvel alakult meg 50 taggal és nagy anyagi áldozatok árán ártézi kutat furatott a Luther-téren. 20 év alatt a kut vizbősége meglehetősen csökkent úgy, hogy ma már a vizet is takarékoskodni kell a háztulajdonosoknak, mert nagyon gyakran előfordul különösen a nyári hónapokban, hogy egyik vagy másik házban óraszámra nincs víz.

A városi tanács engedélyével Práznovszky András kertész virágcsarnokot épített a Luther-téren és a csarnok előtt elterülő virágágyait pedig a Luther-téren levő ártézikut vizével öntözi.

Most a Luther-téri kuttársaság elnöke Reis Soma dr hosszabb beadvánnyal fordult a városi tanácshoz, melyben azt kérte, hogy tiltsa el a hatóság Práznovszky Andrást a Luther-téri ártézikut vizének használatától, miután az öntözés ideje alatt a kuttársaság tagjai nem kapnak vizet.

A városi tanács legközelebbi ülésén foglalkozik a kuttársaság és a Mimóza virágcsarnok tulajdonosa között megindult harccal. Egyelőre békésen igyekezik megoldani a kérdést a tanács, ezért tárgyalást tűz ki, megidézni az érdekelteket. Kétségtelenül fontos a vízszolgáltatás zavartalan biztosítása, azonban módot kell találni arra is, hogy Práznovszky kertész a szépen parkirozott Luther-téren továbbra öntözhesse virágait.

## H I R E K

— Szilágyi Dezső író meghalt. Mindazok, akik a tavasz során ott voltak a Protestáns Irodalmi Társaság szentesi körének Jókai-ünnepén, igen élénken emlékezhetnek az előadás keretében egyik lebilincselő előadóra, ki „Jókai magyar testamentuma”, dusan tartott előadást Jókai egyéniségéről, Jókai költészetéről, s általában a magyar prózai irodalom azon korszakáról, amelynek gerince és lelke Jókai maga volt. Az előadó a lebilincselő szavú Jókai — írásmagyarázó kritikusként: Szilágyi Dezső író, a magyar protestáns irodalom egyik reprezentánsa elköltöztött az élő magyarok közül megtért székely őseihez, azokhoz, kiknek lelke ifjúságában átitta az ő lelkét is és magyarrá — székely magyarrá nevelte őt. — A bujdosó lélek Budapesten talált megállapodást, hol a kritika harcosa lett. Az elvadult szinpadai fércmunkálkodást nyesegette, s bizony sokszor az elevenbe is bele talált, de mindig jó indulattal, sok utmutatással szolgált a kezdőknek, s a vénnek sem nehezíthettek rá igaz gondolataiért. Szilágyi Dezső a gyilkos kór áldozata lett. — Mult héten temették nagy részvét mellett Budapesten. Emléke azonban a magyar protestáns irodalomé maradt.

— A SzMTK választmányi ülése. Ma vasárnap délelőtt tíz órakor az Ipartestület székházában választmányi ülést tart a SzMTK, melyen több fontos ügyet tárgyal.

— A katolikus nagygyűlés termetet előkészítő bizottsága ma délelőtt 11 órakor és a díszítő bizottság délután fél 4 órakor tart értekezletet. A díszítő bizottság értekezletére hivatalosak a kath. Nőegylet és a két leánykongregáció tagjai, azonkívül a keretesez.

— A Csongrád megyei Hadimuzeum Egyesület alakuló ülése. A Csongrádvármegyei Hadimuzeum Egyesület, mint az Országos Magyar Hadimuzeum Egyesület tagja, ma vasárnap délelőtt 11 órakor tartja alakuló ülését a vármegyeháza dísztermében a következő tárgysorozattal. Elnöki megnyitó. A miniszter képviselőjének beszéde. Szentes város polgármesterének ünnepi beszéde. A megalakulási kimondása és választások. Horváth Károly országos alelnök üdvözlő beszéde. Zárszó.

— Nyolcvanegyes völegény, hatvanhat éves menyasszony. Pozsonyból írják: Lehner Mihály 81 éves, római kat. kőművesmester ott házasságot kötött özvegy Vendel Máriával. A 81 éves völegény élete párja 1859-ben született, tehát most 66 évet számlál.

— A rom. kath. új plébánia ft. Nitsch Artur plébános eltávolozásával betöltetlen marad s annak adminisztrálását nagys. és ft. Fehér András apátplébános veszi át, miért is augusztus hó 1-től kezdve az új plébánia minden egyházi és lelki ügyeinek elintézése végett az új plébánia hívei az ó-plébánián jelentkezzenek.

— A Hadimuzeum Egyesület mai népnepélye. Több heti szorgos előkészítés után ma vasárnap tartja a Csongrádvármegyei Hadimuzeum Egyesület kora reggeltől egészen hétfő reggelig tartó ünnepségét a lehető legváltozatosabb programmal. A város apraja-nagyja hetek óta készül már az ünnepségben való részvételre, úgy hogy az ünnepség a legnagyobb sikerrel záródik. Ez alkalommal nem szükséges már részletezni a program egyes számain. A gyermek szépségverseny bíráló bizottságában dr. Dózsa Károly és dr. Tóth Béla gyermekorvosok bíráskodnak a rendező bizottság hölgy tagjaival együtt. A reálgimnázium cserkészcsapata is teljes számmal felvonul a Hadimuzeum Egyesület ünnepségére. Természetesen az ünnepségen megjelenő közönségről és az egyes számok győzteseiről filmfelvételt készítenek, melyet a szentesi moziban bemutatnak. Este a delelő csárdában népbál is lesz.

— A csendőrség is részt vesz a kerékpár és athletikai versenyen. A Hadimuzeum Egyesület mai népnepélyével kapcsolatosan nagyszabású athletikai és kerékpár verseny lesz. A kerékpárverseny résztvevői délelőtt pontosan tizenegy órakor indulnak a Petőfi-szálloda elől. A football mérkőzés előtt megtartandó athletikai versenyen: magasugrás, távolugrás, suly, gery és diszkoszdobás, továbbá 100, 400, 800 és 1500 méteres síkfutás is lesz. Ugy a délelőtti kerékpár, mint a délutáni athletikai versenyen részt vesz a szentesi csendőrség a csendőriskola legénységével.

— Magyarország egyik legjobb footballcsapata az SzTE. mai ellenfele. Győnyörű programmal kapcsolódik bele az SzTE.

a Hadimuzeum Egyesület mai ünnepélyébe. Fél 4 órakor kezdődik az athletikai verseny, csupa olyan számmal, ami a közönség érdeklődését végig ébrentartja. Síkfutás, magas és távolugrás, sulydobás, stafétaversenyek, stb. 5 órakor lép a pályára az egyik legjobb magyar footballcsapat, a Kispesti AC., hogy egy barátságos mérkőzésben összemérje erejét az SzTE.-vel. A szentesi fiúk remélhetően sokat tanultak a multheti MTK. mérkőzésből és ma már lámpaláz nélkül mennek a küzdelembe. Erős, érdekes lefolyású lesz a meccs, amelyből 2 góllal a KAC.-ot várjuk győztesnek. A közönségről és a játékosokról filmfelvétel készül, amelyet a szentesi mozi is bemutat. Ugy az athletikai verseny, mint a footballmérkőzés egy jeggyel nézhető végig.

## LEGUJABB.

### Nagy pestis járvány ütött ki Oroszországban.

Nyolcvanegy ember halt meg eddig. Moszkvai jelentés szerint a Volga vidékén folyton újabb pestis esetek fordulnak elő. Eddig nyolcvanegy ember halt meg pestisben. A hatóságok nagy eréllyel igyekeznek a járvány terjedését megakadályozni. Eddig nyolc pestisfészket sikerült közönbősíteni.

### Abd el Krim nem tett békeajánlatot.

Téves az angol sajtónak az a hire, hogy Abd el Krim békeajánlatot tett a francia kormánynak. A külügyminisztérium közölte, hogy eddigelé semmiféle békeajánlatot Marokkóból nem kapott és semmi jeles sincs annak, hogy Abd el Krim békére hajlandó. A Matin írja, hogy a francia külügyminisztérium táviratilag szólította föl a marokkói főkormányzót, hogy tájékozzódjék Abd el Krim szándékai felől.

### Nagy szerencsétlenség a londoni közúti vasuton.

Tegnap itt két közúti kocsit összeütözt. Huszonkét ember részben súlyosan megsebesült.

### Ezer bolgár család menekült el Görögországból.

Ujabb menekülő csoportok, körülbelül ezer család érkezett tegnap Görögországból. A kormány 20 millió leva hitelt engedélyezett a menekült családok letelepítésére és támogatására.

### Játszadozó gyermekek kezében felrobbant a gránát.

Bécsből jelenti tudósítónk: Mittelgrube falu határában nem messze Gráctól három gyermek a réten kézigránátot talált és játszani kezdett vele. A gránát felrobbant és darabokra tépte az egyik gyermeket, a másik kettő életveszélyesen sebesült meg.

### Terménytözsde.

Hivatalos árfolyamok: Tiszavidéki ujbuzs 367.500, ujbuzs 290.000, újárpa 260.000, újroz 260.000, tengeri 265.000 korona.

**Szamosközi Sándor butorraktára és asztalos üzlete Kossuth-utca 17 sz. alatt**  
Raktáron tart keményfahálót, ebédlőt, festett butort, hajlitott székeket. Mindennemű asztalos munkát legolcsóbban vállal kedvező fizetési feltétellel

**Tűzifa, szén és koksza** a legolcsóbb napi áron **Gyuriczánál** (Görög udvar.)  
szerezhető be

MEGNYILT!

Legjobb minőségű hasáb  
és vágott **TÚZIFA**,  
cséplő és fűtő **SZÉN**

ELVEM: Szolid árak, becsületes és pontos kiszolgálás.

# „Vásártéri Fatelep”

MEGNYILT!

**KOVÁCSSZEN**,  
kocsz, retorta faszén bár-  
mily mennyiségben kapható!

LANTOS FERENC fakereskedő, Kossuth-utca 33.

## Híres jóslatok.

— Aki megjósolta Tisza István halálát. —  
Kutassuk-e a jövőt?  
Irtta: Bottyánszky János.

A legtöbb ember természeténél fogva vonzódik ahhoz, ami titokzatos, ami rejtélyes. S mi lehet titokzatosan érdekesebb, mint a jövődő fátyolának félrevonása, amely mögött ragyogó fényesség boldog sejtelméit issza a kíváncsi tekintet, vagy pedig sötét hatalmak szerencsétlenségét hirdető látványától döbben vissza. Nem érjük be a multtal és jelennel, hanem a jövődőt is ismerni szeretnők. A nagy városok forgatagos életében ma is ott találhatjuk a jóst, vagy még inkább a jósnőt, aki jó pénzért az emberek ebbeli kívánságának szívesen tesz eleget.

A régi görögök és rómaiak hittek a jóslatokban s ezért minden fontosabb vállalkozásuk előtt a jósdához fordultak. Ilyen volt például Dodonában, ahol Zeus szent tölgyeinek lombusogásából jóslatok és Delphiben, ahol háromlábú széken üldve, a föld üregéből felszálló gőzöktől elkábultva mondott jövődőt Apolló papnöje.

A nagy költőről, Aischylosról azt tartja a hagyomány, hogy az oraculum azt jóslta neki, hogy egy rádülő ház fogja agyonütni. A költő ezért kerülte a beépített helyeket és a földeken járt. Sorsa mégis utólrta, mert egy sas a magasból egy teknősbékát ejtett a fejére, amely halálát okozta. Ismeretes a gordiusi csomó története, amelyről az a jóslat járta, hogy aki a szekeret a járommal összekötő szíj csomóját kioldja, meg fogja hódítani a világot. Croesus király álmaiban látta, hogy fiát egy gyilkos vas megölte; őt minden vesztélytől óvni akarta, ezért egy testőrt rendelt mellé állandó kíséredül, aki azonban a fiát maga ölte meg. A nemrég elhunyt művészletkü grófról, Zichy Gézaról a nevelője egyszer azt álmolta, hogy testének egy része feloszlanak indult. Mikor emiatt aggodalmát egy mérnök barátjával közölte, hogy neveltjét valami közeli szerencsétlenségtől félti, az kinevette s babonásnak nevezte. Néhány nap múlva az ifjú gróf vadászatra ment s mikor töltött fegyverét a csövével fogva a kocsiról le akarta venni, a fegyver kakasa az ülésbe akadt, felhúzódott, majd visszapattant s a lövés összezúzta a jobb karját, amit másnap le kellett vágni.

Dioeletianus császárnak egy druida nő jóslta meg korai halálát. Jeann D'Arc ön maga jóvendőlte meg földi élete végét. Medici Katalinnak megjósolták, hogy mind a három fiából király lesz. IV. Henrik francia király mondta egyszer környezetének: »Azt mondták nekem, hogy meggyilkolnak és kocsiban halok meg. Csak meg tudnám akadályozni ez átkozott jóslat teljesülését!« Am nemsokára kioltotta életét Ravalliac tőre.

Saul király — amint Sámuel könyvében olvashatjuk — az eudóri javasasszonynál értesült szomorú végéről, hogy el fog esni a filiszteusok elleni ütközetben. Három fiát meg is ölik a harcban, mire azután kardjába dőlve önmaga vet véget életének.

Az emberiség üdvtörténete, a Szentírás, általában tele van jóvendőlésekkel és e jóvendőlések csodálatos beteljesülésével. A próféták megjósolják Izrael, majd Juda pusztulását. Az Üdvözítő könnyek közt jóvendőli meg Jeruzsálem végét s alig mulik el egy emberöltő, Vespasianus és Titus légiói nehéz ostrom után elfoglalják a szent várost, amelynek pusztulásáról oly megdöbbentő képet fest Flavius Josephus, a rómaiakhoz pártolt zsidó történetíró.

A mai nagy embereink életében is találkozunk teljesült jóslatokkal. Ismeretes a Kossuth Lajosról szóló, akiről egyik sárospataki tanárja ezt a kijelentést tette: »Meglátják, a domine Kossuthból még nagy országháborító lesz!« De azt kevesen tudják, hogy Tisza István halálát is megjósolta valaki — még 1912-ben. Egy nő: Iványi Lászlóné, Csink Irma. Egy vaskos, az Igazság címet viselő s angol theologusok munkáiból fordított írásmagyarzatokat tartalmazó könyvében közli mintegy 200 oldalon keresztül az önéletrajzát, amelyből exaltált, rajongó nőnek képe rajzódik elénk. Egy ezután megjelent könyvében pedig, amelynek címe: »Jehova Salon. Az Ur békessége!« szentirási helyek alapján halálát jóvendőli meg a nagy államférfinak, akiben — félrevezetve az ellenzéki lapok tüzes, támadó cikkeitől — a magyar nemzet ellenségét látja. »Figyelemmel és részvétellel olvastam — ugymond — a magyar nemzet képviselőinek panaszait, a Tisza István által elkövetett igazságtalanságok miatt. Részvétellel olvastam Kovács Gyula képviselő ur levelét, melyet királyunhoz intézett, melyben felkéri Öfelségét, állítsa helyre Tisza István által sárbatiport alkotmányunkat és sajnálattal olvastam azt, hogy Kovács Gyula ur saját fegyverével akarta Tisza Istvánt életétől megfosztani és őmiatta öngyilkosságot elkövetni.

Mindezeket érdeklél és figyelemmel olvastam a Pesti Hirlapban és most nagyon kérem a magyar nemzet képviselő urait, olvassák el eme soraimat, ... mert azok vigasztalást és békességet hoznak a magyar nemzetnek és képviselőinek; de pusztító ítéletet a magyar nemzet ellenségeinek és azok képviselőinek, de különösen a vezérökre, mert ez nemcsak a magyar nemzetnek, de Istennek is ellensége. Eme soraimból tudni fogják, miért menekült meg Tisza István Kovács Gyula fegyvere elől? Mert meg vagyon írva: *Ő megmenekül a vashól készült fegyver elől. De az acélból készült ij általveri őt. Jób 20, 24.* Majd Ezsiás próféciája 10. része 5. versét vonatkoztatja reá: *Jaj az Assirusnak, az én haragom vesszejének!* „Isten az ő

népét megfenyegeti az ő vesszejével, ezt végezte Tisza István, de jaj a vesszőnek, mikor a neki rendelt munkát elvégezte! Isten feltámaszt egy ostort ellene, egy Gedeont, aki megemészti őt és az egész tábort.« Aztán megjelöli azt, aki szerinte a vesszőt össze fogja törni. Károlyi Mihály az, akinek levélben ezt meg is írja. »Debora, mint asszony, nem volt alkalmas egy haasereg vezetésére, de ő megnevezett egy személyt, Bárakot Nafthaliból, aki arra alkalmas volt. En gróf Károlyi Mihály képviselő urat neveztem meg neki irt levelemben, az ő kezébe adja az Ur Midiánt és annak tábort. Figyeljék meg, képviselő urak, következtetéseimet, melyek szerint hiszem, hogy gróf Károlyi Mihály az, akinek kezébe adja az Ur Tisza Istvánt és tábort!«

Ezt irta 1912-ben s jóvendőlése szomoruan beteljesedett. Nem Károlyi lett ugyan gyilkosa, de mégis abból a sötét gyűlöletfolyamból kicsapó névtelen hullámok sodorták el, amelyet legjobban ő táplált s amelynek gátjait ő szakította el. Vajjon megérte-e jóvendőlése teljesülését a politika utvesztőjében eltévedt, szegény, rajongó asszony? Mert ha megérte, gyászruhát öltött bizonytalansággal s hullatta a késő bánat keserű könnyeit. Látnia kellett, hogy az, akit ő nemzete ellenségének tartott, Atlasz volt, aki vállain tudta még hordozni a roskadozó magyar jóvendőt, amelynek boltozata vele együtt omlott össze s ki tudja, mikor lesz kéz, amely azt ismét felemelje.

Arra a kérdésre már most, higyük-e a jóslatokban, nem felelünk. Az kétségtelen, hogy igen sok jóvendőlés beteljesült, de az is kétségtelen, hogy sokkal több az, ami nem teljesült. Azt azonban helyesnek tartjuk, ha magunkra nézve nem kutatjuk a jövőt. Erre nézve jobb tanácsot senki sem adhat, mint aminőt adott sok századdal ezelőtt egy Favorinus nevű bölcs, amint azt feljegyezte Gellius Attikai éjszakában: »Ne forduljunk jóvendőmondókhoz. Mert vagy kedvezőtlen vagy kedvező ránk vonatkozó jóslatuk. Ha kedvezőtlen jóslatuk és csalódás áll be, a hiu reménykedés elkeseríti az embert, ha pedig szerencsétlenséget jóslatuk és hazudnak, szerencsétlenség leszünk a hiábavaló félelemtől. Ha pedig igazán megjósolják a szerencsétlenséget, már lelkében hamarabb szerencsétlenné lesz az ember, mint a sors következtében, ha pedig szerencsét jóslatuk s az beteljesedik, akkor épen kettős a baj: egyrészt a reményesség a várakozás következtében izgatottá tesz bennünket, másrészt az öröm jóvendő gyümölcsét a remény előre felemészti. Semmiféleképpen sem kell tehát olyan emberekhez fordulni, akik a jóvendőt megjósolják.«

— Hogy is mondja Goethe?

Ha akarsz csinos életet,  
Akkor a multat föl se vedd;  
Kerüld, mi bosszant szertelen,  
Elvezd, amit hoz a jelen;  
Emberré ne gyüldölj, bárminőt,  
Es bíz Istenre a jövőt.

## Blaskovits Testvérek

villany, vízvezeték szerelők,  
épület és géplakatos mesterek

Bocskai utca 1. szám.

Elvállalunk villanyvilágítás, villanycsengő, vízvezeték és fürdőszoba berendezés szerelését, javítását és karbantartását. Továbbá vasablakok, vaskapuk, sirkerítések készítését, valamint az összes ezen szakmákhoz tartozó munkákat.

Tervet, költségvetést díjtalanul készítünk. Autogén hegesztés

**A n. é. közönség figyelmébe.**

Elvállalom mindennemű  
**kelme és készruha  
festését**  
és tisztítását, valamint  
bőr kabát és bőrkeztű festést. Gyászuhanak  
24 óra alatt készülnek.  
Szíves partfogást kér kiváló tisztelettel:  
**KOVÁCS IMRE** 330  
kelmefestő és vegytisztító, Andrassy-u. 6.

**PITI PÁL**

Ingatlanforgalmi adás-vételi irodája Kossuth-u. 11  
(Farkas Eugénia-ház.)

ELADÓ: 15

30 holdas jó szőlő és gyümölcsös birtok  
vidéki városban, kövesut mellett, ur házzal, gaz-  
dasági épülettel és felszereléssel olcsón eladó.  
40 hold jó föld Mucsibáton tanyával.  
36 magyar hold Pestmegyében tanyával.  
(Ára holdanként 3 millió.)  
15 hold jó föld Királyságon tanyával.  
13 hold tanya nélkül Királyságon.  
3 hold tanya nélkül Királyságon.  
1 hold jó beállított szőlő és gyümölcsös  
Nagyhegyen olcsón.  
128 magyarhold épületekkel olcsón, fizet-  
hető részletekben is.  
1 hold föld a város alatt.  
60 hold jó föld fölszerelt tanyaépületek-  
kel olcsón.  
22 hold föld Tökén tanyával, olcsón.  
16 hold felsőréten, tanya nélkül.  
10 hold jó föld a Berken tanyával, olcsón.  
30 hold föld Ecsere tanyával, szántó és  
legelő eladó vagy haszonbérbe kiadó.  
80 hold föld Dónáton sürgősen olcsón.  
1 nagy üres telek olcsón.  
3 hold szőlő és gyümölcsös épületek  
Nagyhegyen olcsón.  
22 hold föld tanyával, kövesut mellett,  
33 hold tanyával, kövesut mellett,  
50 hold tanyával,  
8 hold Vekerlaposon, részletekben is,  
2 hold Nagyhegyen tanyával, kövesut  
mellett.

**H Á Z A K**  
Egy nagy ur háza központban, kerttel és  
még 30 ház a város minden részében, kisebb és  
nagyobb.  
Vételre és haszonbérbe keresek földbirto-  
kokat, házakat a város bármely részén.

**Zsoldos R.T.**

Fehér kenyere . . 6600

Barna kenyér . . 6200

Kenyérsütés kilója 500

Kifli, sósperec stb. k 600

1469

5330—1925. szám.

**Hirdetmény.**

Felhívom mindazon tulajdonosokat,  
akiknek birtokában egy éven felüli mén  
van, hogy azt folyó évi augusztus hó  
15-ig a városi gazdasági tanácsnoki hi-  
vatalban jelentsék be. Aki ezen bejelen-  
tési kötelezettségének eleget nem tesz,  
szigorúan büntetettik.

Szentés, 1925 június 25.

Dr. Négyessi Imre, polgármester.

**Halló!****Bérrautó fuvarozást pontosan**

és olcsón eszközölnék **Sebessi testvérek, Kossuth-utca, Vásártér.**

Ugyanott beszerezhető mindenféle autó- és kerékpárokhoz szükséges külső- és belsőgumik és egyéb felszerelések.  
Nagy javító műhely!

**Ma nyílt meg****DÓCZI****SÁNDOR**

fűszer és vegyesáru  
kereskedése Mező-  
bank épületében  
Kossuth- és Klauzál  
utca sarok.

1620

**Ujdonságok!****MEGÉRKEZETT!**

Friss tavaszi árúim u. m.  
karton, festő, liberti, sima  
és mintás vásznak, sifonok,  
függöny és ágyterítő anya-  
gok, szövet eponzo kendő  
árúk nagy választékban.  
Pontos kiszolgálás.

**KISS SÁNDOR**

rőfös és divatáruháza. 1073  
Kossuth-utca (Dobrai ház).

Előnyomda!

**Szobafestést**

cimfestést, épület és butormázo-  
lást bármilyen kivitelben elvállal

**SZABÓ IMRE**

festő és mázó mester. I. Törs  
Kálmán-utca 14 és Klauzál-utca  
7a. szám alatt. Ugyanott egy  
ügyes fiú tanulónak felvétetik. 1227

**Halló! Hova megy szomszéd?**

Megyek **Hirzenkorn Vilmos** asz-  
taloshoz, Horváth Mihály-utca 12  
sz. alá, mert ott olcsón, még hozzá  
törlesztésre kaphatók a legjobb  
háló, ebédlő és konyha butorok. 1363

**Figyelem!****Órát, ékszert  
ERDŐSNÉL**

vásárolhat a legolcsóbban. Javítá-  
sok jótállással eszközöltetnek. 3

**Feuerer-féle szabadalmazott  
ágybetétek,**

kocsikulcsok a létező legjobbak, könnyen  
kezelhető és cserélhető. Valamint az összes  
kárpitomunkák a legolcsóbb és legjobb  
kivitelben készülnek FEUERER ARMIN  
kárpitomnál, Kossuth-utca 28. szám. 6

**„Patria“**

adás-vételi iroda hirdetései. Kossuth-u.  
Nagy Imre házában.

**ELADÓ:**

150 magyar hold föld Csanádmegyében. Vá-  
rosához 3 km. Holdja 7 millió. Vételhez 300 mil-  
lió kell, a többi részletekben fizethető. Sürgős!  
30 hold föld tanyával Dónáton sürgősen.  
3 hold föld Alsóréten.  
4 hold föld Vekerlaposon, fele herével  
bevetve.

10 hold föld tanya nélkül Jámborhalmán,  
1 házi föld Nagynyomáson  
131 hold föld tanyával Kistökén és Zalotán,  
36 hold Fertőn elsőrendű tanyaépületekkel  
2 házföld Nagynyomáson.  
30 részlet kaszáló Külsőtehenesben.  
3 hold föld a vásárhelyi köves ut mellett,  
1 hold Nagyhegyen tanyával, olcsón.  
2 házi föld Nagynyomáson, igen olcsón.

**HÁZAK:** 1 ház az Arpad, 1 ház a Jókai,  
1 ház a Vesselényi, 1 ház a Bocskay, 1 ház a  
Simonyi, 1 ház a Vásárhelyi, 1 ház a Nagyör-  
vény, 1 ház a Kisgörgős, egyötöd rész ház a  
Vásárhelyi-utcában, azonnal elfoglalható lakás-  
rész, 1 üres telek kövesut mellett részletfizetésre,  
1 ház a Nagyörvény-utcában sürgősen, olcsón.

**VÉTELRE KERES:**

10—60—80 hold jó tanyabirtokot sürgős!

**Cséplésre első-  
rendű  
porosz szén**

kedvező fizetési feltételek mel-  
lett a legjutányosabban kap-  
ható **KORNISS ZSIGMOND** és  
**MARTON** fatelepén Klauzál-  
utca. 1433

**Makulatur csomagoló papír**

kis és nagy mennyiségben kapható  
lapunk könyvnyomdájában.

**Halló!****Halló!**

1792

Autógumik vulkanizálását jól és pontosan végezzük.

**A PESTI VIKTÓRIA GŐZMALOM RÉSZV. TÁRS.**  
 érdekeltségéhez tartozó

**KISKUNFÉLEGYHÁZI EGYESÜLT  
 GŐZMALOM RÉSZVÉNYTÁRSASÁG**

**szentesi bevásárló telepét  
 Kossuth-utca 26. szám alatt**

(volt Mezőgazdasági Bank épületében)  
 megnyitotta.

**Búzát, rozst, mindenféle  
 terményt**

**a legmagasabb napi áron vásárol.**

2523

1515

Kölcsönzsákok!

Gabonát beraktározásra elfogadunk.

Kölcsönzsákok!

— A tenniszverseny eddigi eredményei. Nagy érdeklődés közepette folyik a SzTE házi tenniszversenye. Az elődöntő mérkőzések befejeződtek, a középdöntő mérkőzésekre tegnap került a sor, melyen a következők mérköztek. Férfi egyes: dr. Dózsa Károly — Selmeczy Pál; férripáros: dr. Novobáczky—Joó Selmeczy-Schwarz pár-al; a női páros: Kádárné—Várady Ilus; vegyespáros: Kádárné—dr. Fuchs, Várady Ilus—Joó Géza, Zilahy Lili—Praznovszky, dr. Balázné—dr. Dózsa. A mai döntő mérkőzések során a tegnapi középdöntő férfi egyes mérkőzésének győztese Novobáczky Kálmán dr.-ral mérkőzik. A mai döntő mérkőzés is pontosan négy órakor kezdődik.

— HÖLGYEK FIGYELMÉBE! Női filcek, gyönyörű bubi formáink *aranylakk díszítéssel* (legújabb bécsi divat) megérkeztek. Hetvenféle színárnyalatban kapható. (Kimaradt szalmakalapok féláron.) Csuray kalap-szalom Petőfi-utca 3. 11

### MOZI.

**HARRY PIEL! HARRY PIEL! HARRY PIEL!** A legvakmerőbb, legtökéletesebb alakításában játsza a legszebb, legszenzációsabb darabnak a „*Gyorsabb a halálnál*” című csodafilek a főszerepét, most vasárnap este 6, 8 és 10 órakor. A filmnek az a legérdekesebb tulajdonsága, hogy minden más filmnél érdekesebb. Egyik látványossága Harry Piel autóra szerelt villája, melyen minden abszolút excentritás. Taps, falrengető kacagás lesz Harry Piel óriási sikerén, a közönség pedig — az előjelekből ítélve — több mint amennyi hely van. Harry Piel mikor a film felvételei készültek, azt mondta: »Ebben a darabban a hölgyeket akarom meghódítani!» Azért olyan fenomenális a játéka! Még egy kitűnő burleszk is lesz vasárnap két folvonásban, még pedig »Bumbula», a szellemek kedvence.

### ANYAKÖNYVI KIVONAT

1925 július 24-től 31-ig.

Születés: Varró Lajos, Farsang Mária, Dömsödi Anna, Farkas Róza, Hevesi József, Bracskó Sándor, Alamizsna Kis Imre, Bakai Mária Sülyös Sándor, Dudás Jolán, Szántó Ferenc, Fazekas Bálint, Pólya Imre, Gránic Pál, Oroszlán Ilona, Mácsai István.

Házasság: Balla Gyula Szóllát Terézia.

Halott: Héjja Ferenc 2 év, Horváth Erzsébet, Biró Péter 28, Czako Mátyás 70, Tóth Imre 5 hó, Csizsar Imréné 55 év, Vendlőczki Mária 17 hó, Kovalik Józsefné 40 év, Farkas Imre 11 hó, Gyarmati Juliánna 74 év, Csákány János 32 év.

Kiadótulajdonos:  
 SZENTESI ÚJSÁGÜZEM KÖNYVNYOMDA RT  
 Telefonhívószám 53.

Előleg nélküli házasság közvetítés! Férfjhez menendő nők részére jobbnál-jobb pártik vannak előjegyzésben! Készséggel nyújt felvilágosításokat mindenkinek a 25 év óta fennálló Nagy Lajos Iroda Debreczen. Egyetlen fillér előleg nélkül vezet keresztül minden elfogadott megbízást. Férfjhez menendő nők, kiknek magánismeretségük nincs, a legnagyobb bizalommal fordulhatnak ehhez az izig-vérig tisztességes, becsületes alapra és nem az előlegek felszedésére alapított ügynökségi vállalatokhoz! Válaszbélyeg küldendő! 1622

### Miskárolást és herélést

pontosan és jól végeznek.  
 Értekezni lehet velem a vásártéren Nagy Imre vendéglőjében. Dósa Imre miskároló. 1630

A leg-  
 finomabb  
 A lelege-  
 gánsabb

### női kalapok

Özv. Domokos Mihályné nőikalap szalonjában vannak Kossuth-u. 12. Kézimunka előnyomda. Atalakítások a legolcsóbban. A legolcsóbb árak A legszolidabb kiszolgálás

Zenekari

1646

### Zongora

Berekszászi-féle eladó. Megtekinthető Árpád-utca 6 sz. alatt.

Minden-  
 féle

### Szabómunkát

olcsón elkészíttethet Bajomi Utódánál III. Zrinyi-u. 13. 1638

**NAGYÖRVÉNY-utca 7 sz. és Pipacs-utca 1 sz. s a Berekháton egy háziföld eladó. Alku köthető dr. Vecseri István ügyvéddel.** 1640

Új és használt

### kerékpárok varrógépek

részletfizetésre legolcsóbban jótállással kaphatók Weinberger műszerésznél a csendőrlaktanyával szemben.

A „HANGYÁ” igazgatósága közli, hogy az azelőtt megvolt **havi vásárnapokat minden hó első keddjén rendszeresíti** egy a fő, mint az összes fióküzleteiben. Az e havi vásárnap **KEDDEN, j. hó 4-én lesz** megtartva. Ezen napon, továbbá a következő hó első keddi napjain minden tag 5% készpénzviszatérítést kap mindennemű készpénzbevásárlása után a liszt, őrlemények, kenyér, tűzifa s szén kivételével. Vásárlásnál az üzletrészkönyv felmutatandó.

Eladó földek.	
---------------	--

Eladó a Felsőréten 7-8 és 16 hold elsőrendű föld, értekezni lehet dr. K. Nagy Sándor ügyvéddel a Szentesi Takarékpénztárban. 1537

Eladó a szegvári határban 22 hold, 33 hold és 50 holdas tanyásbirtok, értekezni lehet dr. K. Nagy Sándor ügyvéddel a Szentesi Takarékpénztárban. 1538

10 kishold föld közvetlenül Nagyhegy alatt eladó, értekezni dr. Szittner Imre ügyvéddel, Zsoldos iroda. 1592

Özv. Varga Ferencné Nagyhegy 136 számú egy hold szőlőföldje eladó, értekezni lehet IV. ker. Kis-utca 1 sz. alatt. 1624

Lapistón Döme Ferenc-féle földből hat kishold eladó, értekezni Széchenyi-utca 60 szám. 1626

Eladó házak.	
--------------	--

Sáfrány Mihály-utcában 714 négyszögöl területű, jól felszerelt cserepes tetejű ház, megfelelő melléképületekkel eladó. Felvilágosítást ad dr. Szittner Imre ügyvéd (Zsoldos iroda). 1591

Széchenyi-utca 120. számú ház, egy új és egy használt kerékpár olcsón eladó. 1565

Tóth József-utca 57 számú ház kiskörmögös-utcai felerésze eladó, értekezni lehet Tóth József-utca 59 sz. alatt. 1633

Horváth Gyula-utca 31 sz. alatti ház nagy udvarral eladó, ősszel elfoglalható, értekezni a helyszínen vagy Csucs Károlyal. 1635

Gulyás Ferenc és neje Jókai-utca 126 sz. háza kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Alku köthető dr. Albertényi ügyvéd irodájában. 1631

Nyíri-utca 8 számú jókarban levő ház, mely gazdálkodónak is alkalmas. eladó. 1629

Borza-utca 5a. számú ház és egy fél hold szőlőföld eladó. 1625

Különfélék.	
-------------	--

Eladó egy garnitúra Máv. erős, hatos magánjáró és egy garnitúra Magyar Gazdasági Gépgyári kis hatos magánjáró gőzcséplőgép, Rákóczi Ferenc-u. 147. sz. ház, Borza-utca 13. sz. ház, értekezni lehet dr. K. Nagy Sándor ügyvéddel a Szentesi Takarékpénztárban. 1539

Fűszerüzletnek teljes berendezés pultokkal kenyérrákvánnyal eladó. Érdeklődni lehet a Nemzeti Hitelintézet áruosztályánál. 1590

Nőiruha szabás tanítást heti részletfizetéssel elsejétől kezdve elvállal Váczi Eszter női szabómester Kossuth-utca 12. 1616

**Alkalmi dolgok!** Birtokok! Bérletek! Társulások! Vendéglők! Négyezer holdas gyönyörűen felszerelt bérlethez társ kerestetik egymilliárd koronával. A birtokon szeszgyár és malom. — Bérbeadó birtokok: 650 holdas Borsodban, 700 holdas Borsodban, 970 holdas Hevesben, 1000 holdas Borsodban. — Hirtelen közbejött családi okok miatt minden árért megkapható 78 holdas és 156 holdas buzatermő birtok Penyige községben, Szatmár megyében. — Eladó Debreczenben 35 kat. hold birtok épületekkel, nagyon szép helyen, városi Nagyerdő alatt. Alkalmi vétel! — Családi okok miatt eladó vendéglő Debreczenben, forgalmas helyen, házzal vagy háznélküli! — Mindenkinél készséggel nyújt felvilágosítást Nagy Lajos Iroda Debreczen. Válaszbélyeg küldendő! 1623

Finom ó-bor van eladó Csongrádon Szék utca 1 szám alatt Forgó Lajosnál. 1617

Két négy középiskolát végzett fiút kertész tanulóknak keres a város. Jelentkezni lehet a gazdasági ügyosztályon, ifj. Kristó Nagy Józsefnél.

Tyukpiac mellett, Páva-utca 4 szám alatt egy új ház eladó, ugyanott la port cement, téglá, cserép, színes és mintás cementlapok eladók és állandóan kaphatók. 1639

Egy keveset használt Styria szabadonfutó kerékpár eladó Lakos-utca 45. 1645

Vekerzugyi tanyámra tanyásbérést keresek, értekezni lehet Lakos Sándornál Deák Ferenc-utca 5 alatt. 1644

25 mázsa külföldi szén eladó. Tóth Elek Szent Anna-utca kilenc szám. 1643

Sunda-féle zenekari cimbalom eladó. Megtekinthető Kisér-utca 52 alatt. 1642

Horvát Jánosnak a felsőpárti katolikus kistemetőben idei termés szalmája, pévája és törekeje van eladó. 1634

Lupták és Molnár géplakatosok Sáfrán Mihály-u. 30. Tanoncokat vesz fel. 1589

Deák Ferenc-utca 12 sz. alatt egy jókarban lévő konyha és szobabutor sürgősen eladó. 1632

Kiadó földek.	
---------------	--

Kiadó Teésen 7 és fél hold föld felébe vagy hasznbérbe, értekezni Széchenyi utca 49. Szamosközi Mihály. 1637

18 hold föld tanyával közvetlen a város alatt hasznbérbe kiadó. Cim Kisgörgös-utca 6. 1636

Kistőkén 108 kishold föld, melynek egy harmadrésze jó szántó, többi legelő vagy kaszáló, hasznbérbe kiadó, értekezni Nyíri-utca 8. 1628

# PETŐFI SZÁLLODA

## éttermében új menürendszer

**Ebéd** étlap szerinti választékban, mely áll: leves, sült körettel, tetszés szerinti tészta . . . **24.000 K**

**Vacsora** étlap szerinti választékban, mely áll: egy sült, köret és egy utóétel **18.000 K**

### Minden este Lipitor Imre zenekara hangversenyez.

Saját készítményű kitűnő cukrászsütemény, fagyalt, jegeskávé!

Állandóan frissen csapolt Szent János Sör!

Mielőtt **CIPÓT** vásárolna **KOVÁCS divatáruházát** keresse fel saját érdekében.

1119

**A Szentesi Gyümölcs-, Szőlő- és Zöldségtermelők Szövetkezete**  
Telep: Nagyhegy 250. Főlerakat: Halász L. Tóth József-u 59.

Szeszfőzés folyamatban. Anyagokat torlódás elkerülése végett kérjük előre bejelenteni a telepen. Anyagátvétel reggel hat órától minden nap. Kenőcsös, olajos, kátrányos (szurkos) hordókban erjedt anyagok kifőzését nem vállaljuk. A szilvafőzés aug. 5-én kezdődik.

Főzési díj literenként 19.000 korona. Vám tagoktól 12-ik, nemtagoktól 10-ik. Vám megváltható.

Részfőzés négy tizedrész kiadásával. Tömegfőzésnél díjkedvezmény. Anyagok vétele és becserélése.

1308